



今年国庆期间,全国多个知名景区推出的背诗词免门票活动,吸引了大众关注,也让传统诗词文化“火”了起来。这些景点有滕王阁、庐山、剑门关、岳阳楼、黄鹤楼、南阳卧龙岗等景点。要求背诵的诗词有大众熟悉的名篇,也有稍显生僻的长诗。有关专家指出,背诗免票是文化和旅游巧妙的有机结合,是一种有效的营销手段和策略。

多地景区背诗免票,四川一景区挑战成功率超九成

试试看,你能背几首



游客在智能背记亭排队背诵《岳阳楼记》

1 江西南昌·滕王阁 背诵篇目:《滕王阁序》 活动要求:6分钟内背诵全文

国庆期间,被称为“江南三大名楼”之一的滕王阁前游客络绎不绝,许多游客到此安静排队,只为“背诗”入场,只要6分钟内背诵《滕王阁序》全文,就可以免票入场。

位于江西南昌的滕王阁,是较早推出背诵《滕王阁序》免门票活动的旅游景区。活动一经推出,即受到游客热烈响应,目前已成为滕王阁景区的品牌活动。截至10月1日,今年以来成功背诵《滕王阁序》免门票的人数超过6.1万人。

2 湖南岳阳·岳阳楼 背诵篇目:《岳阳楼记》 活动要求:智能机器检测95分以上免票

岳阳楼景区工作人员介绍,今年2月10日至12月31日,游客背诵《岳阳楼记》可免当日门票一张,每天仅限200人参加活动。游客须通过支付宝搜索“岳阳楼智能背记”小程序进行预约,当日预约背记,每人每天限预约一次。

据悉,智能背记亭里采用智能机器进行检测。工作人员称:“游客需要在5分钟内,口齿较清晰地背诵《岳阳楼记》全文,便可进入免费景区游玩,每人每天只有一次背诗机会。”获得95分以上(含95分)合格者获得本人当日“免费入园1次”,95分以下获得“纪念证书”,不能享受免票。

3 四川广元·剑门关 背诵篇目:《蜀道难》 活动要求:全文背诵且停顿不超过5秒

四川剑门关风景区,地处四川省广元市剑阁县城南9公里处。剑门关关楼所在的大剑山,两边陡峭的石壁连绵数百里,形成一道天然城郭,至关口突然中断,留下一道狭长的隘口,这道关隘成了入川的必经之道,人称“天下雄关”。

按照规则,游客需全文背诵《蜀道难》,且其间停顿不超过5秒,即可获得剑门关景区当日门票1张;5分钟内正确默写出《翠云廊》全篇,奖励当天翠云廊景区门票3张。

今年国庆剑门关景区背诵《蜀道难》奖门票活动热度爆棚,成为一道亮丽的文化风景线。仅10月2日当天,就有3056人参加,挑战成功2834人。

据介绍,背诵《蜀道难》奖门票活动自2022年1月1日启动以来,已有178956人参与活动,挑战成功167057人,挑战成功率超九成。

4 湖北武汉·黄鹤楼 背诵篇目:三首黄鹤楼相关诗词 活动要求:仅限15岁以下青少年参与

黄鹤楼位于湖北省武汉市长江南岸的武昌蛇山峰岭之上,始建于三国时期,历经多次重建,享有“天下江山第一楼”“天下绝景”之称,是武汉市标志性建筑,因唐代诗人崔颢登楼所题《黄鹤楼》一诗而名扬四海。

活动要求,未满15岁的游客在5分钟内背诵三首黄鹤楼相关诗词,经相关工作人员验证背诵成功,可同时免票一位同行者(即一大一小免费入园)。

5 山东曲阜·三孔景区 背诵篇目:部分《论语》 活动要求:预约“有门槛”,正式答题60分以上免票

山东曲阜的孔府、孔庙、孔林,统称曲阜“三孔”,是中国历代纪念孔子,推崇儒学的表征,是历代儒客朝圣之地,1994年被联合国列入《世界遗产名录》。

参与者可登录“曲阜三孔景区”微信公众号答题,正确率为60%以上方可进入实名预约。预约成功后,本人须携带身份证等有效证件到孔子博物馆文创体验中心参加“背《论语》免费游三孔”电脑答题活动,60分以上(含60分)视为通过,可在一年内免费参观孔庙、孔府、孔林景区一次。



游客与“李白”对话 黄鹤楼景区 供图

6 河南安阳·岳庙 背诵篇目:《满江红》或《小重山》 活动要求:岳飞庙门票可享部分酒店打折

岳岳纪念馆位于河南省安阳市汤阴县岳庙街,是以岳飞庙为依托的历史名人纪念地,始建于明景泰元年(1450年),原名“精忠庙”,是为了彰显岳飞的“精忠报国”精神而修建的庙宇。

国庆假日期间,背诵岳飞《满江红》或《小重山》全词,免岳飞庙首道门票。荡气回肠的《满江红》、孤独婉约的《小重山》,可以让人感受不一样的岳飞。另外,凭岳飞庙、姜里城、梦幻谷景区门票享受部分酒店八折优惠。

7 四川成都·杜甫草堂 背诵篇目:《茅屋为秋风所破歌》等11首诗词 活动要求:送成都重点博物馆国庆专属免票券一张

10月1日至7日每天上午,杜甫草堂东门外都举行了“在草堂共吟一首诗”背诗挑战活动。参与者从《茅屋为秋风所破歌》《卜算子·咏梅》《满江红》《祖国啊,我亲爱的祖国》等指定的11首诗词中自选一首背诵,成功者即可获得成都重点博物馆国庆专属免票券一张。

国庆期间,成都杜甫草堂博物馆预计送出了700张免票券。活动吸引了福建、新疆、广东、内蒙古等多地游客报名参加,报名者从垂髫孩童到耄耋老人都有。

8 河南南阳·卧龙岗 背诵篇目:《出师表》 活动要求:6分钟内背完

河南省南阳市卧龙岗,位于中国历史文化名城南阳市卧龙区,起自嵩山止于白水,自北向南逶迤而来,如蜿蜒盘曲的虬龙而得名,是一座文脉之岗,更是诸葛亮的躬耕纪念地、“三分天下”策源地、“三顾茅庐”故事的发生地和三国文化的源头。

游客在卧龙岗景区东南门检票处背诵《出师表》,6分钟内完成背诵,经工作人员确认合格之后,即可免费入园1次(限本人),每人每天限1次。

评论

“背诵免票”是景区与游客双赢

国内实行过“背诵免票”的景区还有很多,如庐山风景区(背诵《庐山谣寄卢侍御虚舟》)、浙江台州神仙居景区(背诵《梦游天姥吟留别》)、安徽滁州琅琊山风景区(背诵《醉翁亭记》)、海南儋州东坡书院(背诵6首苏东坡诗词)等。

湖南师范大学旅游学院院长王兆峰认为:“背诗词免景区门票,是文化和旅游巧妙的有机结合,是一种有效的营销手段和策略。游客面对美景想起和背诵古诗词,使知识‘变现’,促进游客学习古诗词,激发游客对传统文化的兴趣,提升文化素养,也吸引游客更好地体验美景,感受和焕发优秀传统文化的旅游活力,吸引更多游客前往观光。”

针对这种现象,有媒体评论,我国历史文化积淀深厚的景区很多,这样的探索能够实现景区和游客的双赢:景区构建和维护了自身的文化品牌,游客体验了旅游的快乐,还学习和巩固了传统文化知识。对于类似的创意思维,全国各地景区不妨多加参考,结合自身的文化特色与景区实际情况,制定有创意、有趣味的优惠政策。

据上游新闻、澎湃新闻、四川发布、央视新闻微信公众号等

国庆期间重庆重点商圈 消费总额同比增长18%

今年国庆期间,重庆消费市场活力十足。据市商务委消息,国庆节期间,全市消费总额比去年同期增长7.3%。

全市商务系统聚焦“政策+活动”,整合产供销、政银企、线上线下等多方资源,抢抓金秋“换新”消费旺季,打造假日消费盛况。国庆期间举办了第十六届中国(重庆)火锅美食文化节、消费品以旧换新(金秋)惠民消费季等多场活动,消费潜力得到有效释放。渝北区举办“2024渝北中央公园焕新乐购季”系列活动,联动多个商圈持续推出40余场主题活动;重庆高新区启动“爱尚重庆·惠聚高新”金秋消费季,打造“一站式”惠民消费促进活动;九龙坡区开展“欢乐+”消费季,营造国庆消费氛围;荣昌区推出惠民消费季活动、国庆嘉年华等九大主题活动。各大商圈、商业综合体纷纷推出特色促销活动。苏宁易购开启“十一欢乐购”大促,叠加预存翻倍、套购满额赠礼、企业焕新补贴等活动;商社电器举办焕新生活节,以旧换新惠民补贴加码至45%。国庆期间,重庆各大卖场迎来“换新”热潮,重点商圈消费总额同比增长18%,其中解放碑、观音桥、杨家坪、南坪、三峡广场商圈增速均达10%以上。

文化游和赏秋游成为今年国庆假期的文旅消费热点。美团大数据显示,国庆期间重庆住宿预订量同比增长12.3%。文旅餐饮市场活力迸发,阿兴记大饭店开展20周年庆活动,李子坝梁山鸡、宽院子等餐饮门店推出团购套餐优惠,激发餐饮消费活力。国庆期间,全市餐饮行业营业额同比增长3.2%。各大景区景点结合国庆主题,围绕非遗、音乐、国潮、美食等推出系列节庆活动,满足游客多元化消费需求。潼南举办“涪江慢游 歌唱祖国”游船音乐会等系列国庆主题活动;美心红酒小镇景区启动“索道环线秋游季”秋季文旅系列活动;大渡口举行万象非遗艺术季,营造欢乐、喜庆的节日氛围。垫江石磨豆花美食文化节、綦江米粉文化节、荣昌夏布小镇“渝味360碗”美食体验店等为游客带来重庆特色美食之旅。国庆期间,黔江区、酉阳县、巫山县农家乐营业额分别增长16.2%、15.3%、14.8%。

新重庆-重庆晨报记者 廖平

高速公路多辆车被扎胎 是图钉从货车掉落所致

10月6日,有网友发布视频称:多辆汽车在沪渝高速重庆段行驶时轮胎被扎满图钉。10月7日,重庆高速集团回应:经初步调查,汽车轮胎被扎图钉,是装载图钉的箱子不慎从货车上掉落所致。

重庆高速集团称,10月6日下午4时30分许,一辆装载有图钉的货车行驶至沪渝高速进城方向大歇至磨石段(石柱县境内)时,从货厢内掉落一箱图钉,洒落在路面上,导致后方20余台车辆的轮胎被扎,但未造成爆胎或引发交通事故。

辖区高速交巡警接警后迅速赶到现场处置,并通知重庆渝东高速公路有限公司(以下简称“渝东公司”)及时清除图钉,同时将轮胎受损车辆集中到忠州服务区进行处置,由渝东公司先行代为赔付。10月7日凌晨1时许,所有轮胎受损车辆均处置完毕,并离开忠州服务区。目前,警方正对涉事车辆开展进一步调查处理。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波